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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、传统戏曲具有悠久的发展历史，并以其独特的表演风格和大众审美取向，在很长一段时期都有着深厚的群众基础。随着社会的快速发展，人
们的娱乐方式发生了较大变化，在多元文化形态的冲击下，传统戏曲自身存在的不足也被放大，致使观众群不断减少，剧目创作逐渐萎缩，优

秀演员也逐渐流失，传统戏曲受到极大冲击，一度生存艰难，尽管近些年来在政府和社会各界的帮助与扶持下，传统戏曲艺术的生存状况有所

好转，但仍旧比较弱势。

这段文字意在说明：

 A．传统戏曲面临的生存困境

 B．传统戏曲发展的制约因素

 C．传承传统戏曲的现实意义

 D．传统戏曲生存状况的好转

《正确答案》
A
《专家解析》

文段首先提出传统戏曲的话题，指出其具有深厚的群众基础，接着指出在多元文化形态的冲击下，传统戏曲自身存在的不足
也被放大，一度生存艰难，后文指出传统戏曲的生存状况有所好转，最后通过转折关联词“但”强调传统戏曲依旧处于弱势，
故文段重在强调传统戏曲面临的生存困境，对应A项。

B项，“发展的制约因素”对应转折之前的内容，非重点，排除；

C项，“传承传统戏曲的现实意义”文段并未提及，无中生有；且“现实意义”表述偏积极，与文段感情倾向不符，排除；

D项，“生存状况的好转”对应文段转折之前的内容，非重点，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】中国艺术报《新时代地方戏曲的文旅融合发展之路》

2、下列句子正确的排列顺序是（　　）。
①连残荷也将消逝得无影无踪

②池塘里的荷叶虽然仍然是绿油油一片

③好像是一下子从夏天转入秋天

④但是看来变成残荷之日也不会太远了

⑤再过一两个月，池水一结冰

⑥连日来，天气突然变寒

 A． ⑤①②⑥③④

 B． ⑥③②④⑤①

 C． ②⑥③④⑤①

 D． ⑥⑤①③②④

《正确答案》
B
《专家解析》
文段应该是从天气变寒开始叙述，⑥句天气变寒，应为首句。⑥句后接着的是天气变寒的过程③句提到“从夏天转入秋天”；
接着是由天气变化引起的现象，由关联词“虽然”“但是”可知，②④句连在一起，描述“荷叶”到“残荷”的变化；接着是由⑤句“结
冰”导致①“连残荷也将无影无踪”。因此正确顺序是⑥③②④⑤①。

3、在许多犹太人家里，当小孩稍微懂事时，大人就会翻开一本书，涂一点蜂蜜在上面，叫小孩子去舔，其用意______：读书是______的。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 显而易见　快乐

 B． 毋庸置疑　幸福
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 C． 不言自明　纯真

 D． 不言而喻　甜蜜

《正确答案》
D
《专家解析》
ABC三项错误，第二空，蜂蜜的“甜”与读书的“甜蜜”相呼应。“快乐”、“幸福”虽然也能用来形容读书，但未能与句中的涂蜂蜜
相联系。“纯真”可以用来形容小孩，但不能用来形容读书。

4、“不负众望”与“不孚众望”，仅一字之差，但其义______，作为公益型国企的石油石化、电网、通信服务等，一定要心系国家利益和人民利
益，并把国家利益和人民利益放在首位，做到“______”，切忌“______”。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 泾渭分明　不孚众望　不负众望

 B． 大相径庭　不孚众望　不负众望

 C． 迥然不同　不负众望　不孚众望

 D． 天差地别　不负众望　不孚众望

《正确答案》
C
《专家解析》
“不负众望”指不辜负大家的期望，“不孚众望”意为不能令大家信服。第二空，应选“不负众望”，第三空，填“不孚众望”。第一
空，“天差地别”强调的是“差距”，“迥然不同”强调的是“不同”，应选“迥然不同”。因此C项正确。

5、近年来教育当局与大学教师，无论如何的善于自辩自解，对此实难辞咎。抗战期间，各部门都感到人才的缺乏。我们所缺乏的人才，主要的
不在量，而在质。雕虫小技的人并不算少。但无论做学问，或是做事业，______。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 所需要的都是眼光远大的人才

 B． 这类人都不足以成大事

 C． 都不缺乏这类人才

 D． 其都不算做真正的人才

《正确答案》
A
《专家解析》
由文段可知，横线处主语是“做学问、做事业”。前一句说雕虫小技的人不算少，后转折，隐含的意思是说这类人并不是做学
问、做事业所需要的，故横线处应填入做学问、做事业所需要的是什么样的人才。因此A项正确。

6、人际纠葛的处理方式直接体现社会成员的精神面貌与人格修养，也反映一个社会的文明程度。一些人面对磕磕碰碰，不是            ，而是火
冒三丈；不是冷静应对，而是宣泄情绪。心态失衡、情绪失控，可能有压力过大等原因，但互联网上日渐增多的谩骂，现实中时有所闻的暴

力，都提醒人们，“心灵炎症”需要疗治，理性        需要弥补。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．宽以待人 瑕疵

 B．平心静气 缺失

 C．从容不迫 缺陷

 D．据理力争 匮乏

《正确答案》
B
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《专家解析》

第一空，根据“不是······而是”可知，横线处所填成语与“火冒三丈”构成反义并列，“火冒三丈”形容十分生气，故横线处应表达
平静的意思。B项“平心静气”意思是心情平和，态度冷静，符合文意，保留。A项“宽以待人”意思是以宽宏大度的态度来对待
别人，文段并未涉及对他人的态度，与文意不符，排除；C项“从容不迫”意为态度镇静沉着，不慌不忙，其反义应强调慌张，
无法与“火冒三丈”构成反义并列，排除；D项“据理力争”意为根据事理，极力争辩或尽力争取，无法体现平静之意，排除。

第二空，代入验证，搭配“理性”，且根据横线后“需要弥补”可知，横线处意为缺少理性。B项“缺失”指缺少、有缺陷，搭配恰
当，当选。

故正确答案为B。

【文段出处】《挥拳相向成部分人处理纠纷手段 分析称折射暴戾心态》

7、一个社会应该避免落入“好人陷阱”，即太爱当好人，从而越了界，最后把整个社会搞乱。比尔·盖茨在经商时，在商言商，毫不留情，所以成
为世界首富；身份转换成慈善家后，又倾囊而出。他若是在经商时只想当好人，可能不得不破产，最后世界也得不了他的好。

根据这段文字，可以看出作者的意图是（　　）。

 A． 鼓励人人做好自己分内的事情

 B． 告诉我们要具体情况具体分析

 C． 告诫我们不要太爱当好人，以致搞乱社会

 D． 希望人们像比尔·盖茨一样专心干好每一件事

《正确答案》
A
《专家解析》
由文段的第一句话可知，作者对“太爱当好人”这种现象是持批判态度的，后又以比尔·盖茨为例来进一步论证自己的观点，又
由“当好人越界”“把社会搞乱”以及最后一句话可知，作者是想让我们人人都做好自己的分内之事。因此A项正确。

8、蜂鸟是世界上最小也最敏捷的鸟类之一，可向前、向后和侧向飞行。然而，它们特有的悬停飞行非常耗能。蜂鸟在悬停飞行过程中高速拍动
翅膀，每秒最多可达80次，因此其新陈代谢必须高速运行。蜂鸟用花蜜中的糖来满足高能量需求，它们有高活性的酶，可像葡萄糖一样有效地
代谢果糖。研究团队对蜂鸟的基因组进行了测序，并和其他45种鸟类基因组进行了比较。研究发现，在所有接受检查的蜂鸟中，FBP2基因都缺
失了。进一步调查表明，在大约4800万到3000万年前，在典型的悬停飞行进化和开始以花蜜为主要食物的时期，FBP2基因已经在所有蜂鸟的共
同祖先中消失了。

从这段文字可以推出的是：

 A．蜂鸟新陈代谢比其它所有动物活跃

 B．蜂鸟悬停飞行可能与基因缺失有关

 C．花蜜可以使蜂鸟悬停飞行减少耗能

 D．以花蜜为食导致蜂鸟部分基因缺失

《正确答案》
B
《专家解析》

A项，根据“蜂鸟在悬停飞行过程中高速拍动翅膀，每秒最多可达80次，因此其新陈代谢必须高速运行”可知，文段只是介绍蜂
鸟在悬停飞行过程中新陈代谢高速运行，并未与其它动物做对比，无关对比，排除；

B项，根据“进一步调查表明，在大约4800万到3000万年前，在典型的悬停飞行进化和开始以花蜜为主要食物的时期，FBP2基
因已经在所有蜂鸟的共同祖先中消失了”可知，蜂鸟悬停飞行可能与FBP2基因消失有关，且该项中包含“可能”，表述温和，符
合文意，当选；

C项，根据“然而，它们特有的悬停飞行非常耗能······蜂鸟用花蜜中的糖来满足高能量需求”可知，花蜜是给蜂鸟提供能量的，
而非“减少耗能”，偷换概念，排除；

D项，根据“在大约4800万到3000万年前，在典型的悬停飞行进化和开始以花蜜为主要食物的时期，FBP2基因已经在所有蜂
鸟的共同祖先中消失了”可知，文段只是说在悬停飞行进化和以花蜜为主要食物的时期，FBP2基因在所有蜂鸟的共同祖先中消
失，未体现出“以花蜜为食导致蜂鸟部分基因缺失”，强加因果，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】分析测试百科网《蜂鸟悬停可能与基因缺失有关》

9、地震短期、临震预报仍是世界性难题，目前，精确预测地震的震级和时间还无法做到。国外地震学家普遍认为，地壳下层的塑性岩石或蛇纹
岩被挤进地壳上层的裂缝中时，就会引发地震。这些容易滑动的蛇纹岩是由富含铁、镁的矿物与水作用而生成的，在此过程中会产生氢气。一

阜阳市颍科产业投资基金有限公司招聘笔试题库2024 编号：3a4a6efdf2f2a00135563695804f7088

第3页 阜阳市颍科产业投资基金有限公司招聘笔试题库2024



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/69807213206

6006071

https://d.book118.com/698072132066006071
https://d.book118.com/698072132066006071

